人民城市人民建 人民城管为人民

总策划:杨廷中 筹:高小豹 编 辑:翟 艳 对:孙 茜 组 版:华保红

新闻热线:13569191591 电子邮箱:jzcszk@126.com

努力提升城市精细化管理水平

-写在温县城管局"三项整治"行动开展之前

本报记者 高小豹

如何管理好城市, 为广大市民 提供良好的城市生活环境? 温县县 委副书记、县长王玲日前给出的答 案是:"城市管理要坚持问题导向 机制,唤醒全社会对城市管理的热 情和激情,进一步强化各部门的工 作职责,形成良好的协作机制,共 同把城市的管理工作提高到一个新 水平。"

况,温县城管局以构建"大城管" 运行为核心,以"门前三包"责任 制落实为抓手,集中时间、集中力 量、集中精力,强势推进环境卫

生、市容秩序、"双违"治理等 委书记、局长刘中原说。 "三项整治"工作,着力解决群众 关心的背街小巷卫生治理难、交通 秩序拥堵、违法占用土地和违规建 设等热点难点问题。

"管理好城市,仅靠城管一家 是远远不够的,要以构建联动机制 为抓手, 充分发挥城管委的指挥中 枢和协调管理作用,构建大协作、 大城管格局,形成'多兵种作战 齐抓共管的局面,通过住建、交 通、国土、城管、园林、环保、食 药、工商等各部门力量联合,对城 市进行长效、精细、规范管理,及 时发现城市管理中的困难和问题, 综合施治, 跟踪落实, 不断提升城

今年年初以来,温县城管局按 照县委、县政府的安排, 先后赴开 封、济源、安阳、许昌等地调研, 集中学习城市管理方面的先进经 验,着力构建大城管格局,并将全 力实施市容秩序、环境卫生和"双 违"治理"三项整治",全面提升 城市精细化管理水平。

在市容秩序治理方面,温县城 管局出台了《温县城区夜市治理方 案》《温县户外广告与临街门头牌 匾规范治理实施方案》《温县交通 秩序综合治理实施方案》; 在环境 卫生治理方面, 出台和完善了《温 县环境卫生专项治理实施方案》; 市科学管理水平。"温县城管局党 在"双违"治理方面,出台了《关 箱,完成生活垃圾清运车辆选址工

于进一步加强违法用地和违法建设 作。同时,温县城管局根据建设部 治理工作的通知》《温县城区违法 用地和违法建设专项治理实施方 案》《温县公路两侧违法占地违法 建筑治理工作实施方案》等一系列 整治方案和标准,提高城市管理标 杆,明确管理责任,强化城市综合 管理力度。

破解城市管理难题, 关键要夯 实城管基层基础。针对温县环卫设 施老化的难题,温县城管局今年新 购置清运车、挖掘机等环卫设备, 新建、改造一批垃圾中转站和公 厕,更新腐蚀严重的地埋式垃圾箱 体20余个,在城区部分学校门前 和部分人流量较大路段增设果皮

《建筑垃圾处理规范》有关规定, 研究出台该县建筑垃圾管理规定, 解决建筑垃圾乱堆乱倒问题,确保 建筑垃圾管控到位。

"为改善城市生活环境,我们 对全县生活垃圾处置进行了可行性 调研,在争取上级政策资金支持的 同时,创新投资办法,计划采用 PPP或BOO等模式,建设垃圾综 合利用处理厂,提高资源利用率, 变废为宝,减少污染,实现可持续 发展。"刘中原说,"在大城管格局 下,各个具有城市管理职能的部门 相互协作,加上市民积极参与,我 们即将开展的'三项整治'行动一 定会给我们的生活带来喜人变化。"



卖水果的摊贩走了之后,地上留下 了一堆堆果皮等垃圾,不但影响了城市 的形象和美观, 也增加了环卫工人的工 作量。近年来, 我们常常在街上看到一 些商贩的不文明经营行为, 虽然这是一 小部分商贩之举, 但也影响了城市形 象。笔者认为, 商贩之所以乱丢果皮垃 圾,是因为缺少视城市为家的意识。

大家都知道这样一个道理, 一个爱 随地吐痰的人, 到了自己家也不会把痰 吐到地上, 而是选择吐到垃圾桶或者痰 盂里。在城市经营的商贩也是一样, 当 商贩们把城市视为自己的家园, 他们一 定会自觉维护周边的环境卫生, 认真遵 守门前三包等规定, 用洁净的环境迎接 顾客的光临。

曾几何时, 夏季瓜果销售和冬季冬 储菜销售也如现在卖水果的商贩一样, 经营之后遍地垃圾, 商贩们在迎合了市 民消费需求的同时, 留下的则是遍地垃 圾。后来,这种状况得以改变。城管部 门规范了摊贩疏导区,让商贩有了固定 的经营区域, 商贩把这一区域当成家来 维护

在城市管理中,除了部分流动商贩 缺少这种视城市为家的意识, 还有个别 商户也缺少这种家的意识。比如,一些 商户为了迎合某些消费者的口味,开展 有烟烧烤,直接影响周边的环境;一些 商户把店内的垃圾集中起来后直接丢在 马路边, 这些商户的行为仅仅从个人的 利益出发而不顾及周边群众的感受, 引发群众投诉。

城市是群众生活的家园,它的美丽和文明,需要每一个 人来呵护。希望商户能自觉做到文明经营,爱护我们的家 园, 也希望社会各界做好监督, 为把我们的家园变的更美丽 贡献力量。



4月15日20时许,我市一小区门口地上有一堆果皮垃 圾。据小区居民介绍,这是一个卖水果的商贩走后留下 的。 本报记者 高小豹 摄

程金霞: 居民楼院好管家

从去年12月份起,程金霞任解放区焦北街道幸福街社

虽然楼院里有专人负责打扫卫生, 但作为楼院长的程

区龙光楼院楼院长,虽然从事楼院工作时间不长,她却时

刻把居民的需求放在首位,努力为楼院营造良好的生活环

金霞每天都要仔细检查一遍,看到不干净的地方随手进行

清扫,遇到清洁工有事休息的时候,更是主动承担起楼院

卫生工作。其实,做好楼院卫生工作只是楼院工作很小的

一部分,调解邻里纠纷、在楼院惠民点为居民办理社区业

务、代缴水、电、煤气费、维护小区绿化、管理小区健身

器材、清理楼院小广告……凡是和居民生活相关的事务都

本报记者 李文静

是楼院长的工作职责。

员商量解决的办法。

建设盖丽焦作 打造宜居城市

解放区

开展集中整治 改善市容环境

本报讯(记者张冬)近日,解放区城管局以迎接 国家园林城市复查验收为契机,组织开展市容环境集 中整治活动,全面改善辖区市容环境。

集中整治道路违章经营。解放区城管局组织城管 队员对辖区市容环境进行集中整治,特别是对主要道 路上存在的三种经营进行了重点整治,共清理流动、 占道经营摊点130余个,整治沿街店外经营商铺90余 家,拆除经营性大棚13个,暂扣违章经营工具11件。

全面清理违章户外广告。解放区城管局组织人员 全面开展对破损门头标牌、户外广告的排查整治和违 章条幅、灯箱、道旗及非法小广告的清理工作。针对 暑期将至招生广告、商业促销广告骤然增多的情况, 安排专人深入培训学校、辅导机构和各大超市、商 场,提前告知责任人相关法规,实施预防管理。在此 次整治活动中,更新破损门头标牌8个,取缔违章条幅 56条、落地灯箱12个、道旗29面,清理各类非法喷涂 小广告400余处。

山阳区

建立工作台账

本报讯(记者张冬)连日来,山阳区城管局加强 对市容环境的管理, 认真排查主次干道、背街小巷、 城乡接合部存在的问题,并建立工作台账逐一整改销 号。

加强主次干道和背街小巷市容管理督查考核。针对 下雨导致的部分经营性大棚的整治反弹的情况开展了集 中整治;针对网民反映强烈的田源市场周边进行了集中 治理;针对有烟烧烤现象反弹的情况,配合环保部门开 展集中宣传、集中整治; 针对辖区主干道商户的门前五 包情况开展专项检查,采取定点与巡查方式加强长效管 理。

加强对辖区重点部位的管理。对山阳商城周边、辖 区内部分早市、龙源湖公园北门进行日常治理, 共清理 "三种经营"摊点3个、规范退位摊点4个、治理乱摆乱 放摊点26个,确保了辖区道路畅通、经营有序;对主 要道路两边乱贴乱画等违规问题进行整治, 共治理乱摆 乱放问题26个、乱扯乱挂问题2个、乱贴乱画问题4

该局要求各城管大队加强管理、限期销号,并对销 号情况进行跟踪督查,确保完成各项任务。

示范区

整治有烟烧烤 确保环境卫生

本报讯(记者张冬)随着天气转暖,沿街烧烤摊 点的生意越来越红火。近日, 针对辖区内有烟烧烤抬 头的情况,市城乡一体化示范区城管局大力开展整治 活动,将露天有烟烧烤全部变为无烟烧烤,确保环境 卫生。

"有烟烧烤一直是城市管理中的顽疾,市民投诉量 也最多。"该局城管大队大队长牛中言说,"去年我市开 展蓝天雷霆行动后,辖区内的有烟烧烤一度绝迹,但随 着天气转暖,今年春季这一现象有所抬头。烧烤有市场, 整治起来困难重重,只有实施长效管理,才能最终解决

问题。" 据了解,该局组织城管队员对各个烧烤摊进行摸 底排查,向他们宣传油烟直排的危害和无烟化经营的 趋势,引导他们自行购置无烟设备,并每天安排专人 值守, 督促他们放弃有烟烧烤, 改用无烟的烧烤设 备。目前,该辖区内已有2家烧烤摊安装了无烟烧烤设 备,其余各家已向厂家订购,预计本月底全部整改到 位。



4月19日,春雨淅淅沥沥,山阳路建行花园的公厕管理员在厕所门前铺设废旧布毯,方便市民如厕。据了 解,由于连日阴雨,路面湿滑,为保证市民如厕安全,我市公厕管理员不间断地扫去厕所门前的积水,并铺设 纸箱片和废旧布毯防滑。

本报记者 王春芳 摄

马村区城管局多措并举整治市容环境秩序

本报讯(记者高小豹)"随着天气 转暖,城区早市摊点、夜市摊点、季 节性蔬菜瓜果摊点逐渐增多,有烟烧 烤易出现反弹, 马村区城管局及早部 署各项工作措施, 切实推动各项工作 深入开展,营造城区干净优美的环 境。"4月20日上午,马村区城管局局 长李四军谈及当前城市管理工作如是 说。

据介绍, 近段时间以来, 马村区 城管局紧紧围绕城区市容秩序和环境 卫生总体目标,加大工作力度,狠抓 工作成效,全力做好城市管理各项工

卫清扫保洁。严格按照标准,调整作 中整治,坚决取缔占道、店外、流动 业时间,加大清扫力度,对解放路、经营摊点,集中治理乱堆乱放、乱贴 建设路、文昌路等道路进行全面清扫 乱画、乱扯乱挂等影响市容的现象; 并实施监督检查,确保道路清扫保洁 工作到位,卫生状况良好;加强城区 环卫公厕的监督检查,督促管理人员 有效保洁,并对所有环卫公厕进行拉 网式检修,方便居民如厕。

以重点区域为突破口,加强市容 秩序疏导。实行"错时工作制", 合理 调整城管大队执勤班次,对重点路段 和重点区域的经营秩序进行规范管 理;集中人员、车辆,对城区主次干 吨。

以主次干道为重点,加大道路环 道市容秩序开展全方位、全覆盖的集 对不符合设置要求的门店招牌和户外 广告,尽可能通过做工作,由产权单 位或门店商户按规定自行拆除或整改。

截至目前,该局出动执法车辆40 余台次,清理占道流动经营商户97 户,规范店外经营115家,清理乱堆乱 放37处,拆除各类违规广告、门店牌 招及横幅等31块(条),清理乱贴乱画 240处,清理、清运城区生活垃圾 4600

本报记者 张 冬

4月15日9时,和煦的阳光洒满干 净整洁的市区解放路。在该路中站区 时,她就起床了,从许衡广场对面的 段,中站环卫处环卫工人胡启秀拿着 公厕管理间领到笤帚后,她和工友就 笤帚,在路边来回走着,遇到路面上 的纸屑、塑料袋等废弃物, 就会把它 们扫到随身携带的垃圾袋中。

不论春夏秋冬,胡启秀起早贪 辛勤劳作, 为了城市的干净整 洁,默默无闻地奉献着。身上的橘黄 色工作服表明了她的身份,就是被称 为"城市美容师"的环卫工人。

4月15日,记者对她进行了跟踪 采访,希望通过展示她一天的工作和 负责白天的保洁。 生活, 让大家更多地了解环卫工人这 一普通群体,关注他们、尊重他们, 珍惜他们的劳动成果。

路上工作5个多小时了。"早上清扫过 后,现在的工作主要是保洁。"胡启秀 告诉记者,"每天3时30分我就起床上 路作业了。"

胡启秀的一天

过去12年的时间里,她一直负责解放 正在看电视,桌子上摆了一把韭菜。 路田涧大酒店至怡光路路段的清洁工 作。每天,当人们还沉浸在睡眠中 准备做顿饺子。"胡启秀一边对记者 会抓紧时间把责任路段打扫一遍。

时段,这时候路上车辆很少,清扫起 来也很容易。

"从早上7时起,进入早高峰时 我们必须在这个时间点之前把负 责的道路清扫一遍,保证不对道路交 通造成影响。"胡启秀说,"这样的工 作每天重复,打扫过后还要分成三班

4月15日,胡启秀上的是早班, 早上回家吃完饭后,她重新回到了路 段,把路边垃圾箱里的垃圾收集起来 当记者见到胡启秀时,她已经在一运到中转站,并沿着道路逐个收集沿 街商贩的垃圾。

11时许,胡启秀一天的工作结束

了,她收拾好东西骑车回到家中。 这是一处略显破旧的院房,与周 在与胡启秀的交谈中记者得知, 边高大的房屋相比显得有些落伍。在 让生活愈加美好!

她是2003年进入环卫工人队伍的,在 昏暗的客厅内,胡启秀的老伴刘得意

"今天别人给了我一把韭菜,我 说,一边把韭菜拿到厨房进行清洗。

胡启秀的工作这么辛苦, 为啥她 的老伴儿在家这么悠闲, 也不做饭 清晨这段时间是清扫道路最好的呢?记者不禁产生了疑问。在厨房 做饭期间,胡启秀的一番话为记者 解开了疑问。原来,2007年刘得意下 岗后,次年得了一场大病,胃被切除 了一大半,此后只能在家养病,家 务活都干不动了,只是偶尔出去遛弯

"现在生活好多了,老伴儿的病 恢复得不错。"胡启秀说,"政府现在 非常重视环卫工人,工资逐年增 加,也正在办理社会保险,解决了 我们的后顾之忧, 虽然每天的工作很 累,但看到生活逐渐好转,也挺开心 的。"

这就是一名环卫工人平凡的一 天。关爱环卫工人,珍惜环卫成果。 有了清爽宜人的城市环境,城市才会

半个多月前,由于年久失修,楼院里的一处下水道经 常出现堵塞现象,严重影响居民正常生活,需要彻底修理。 程金霞深知,与新建高档小区不同,龙光楼院作为老 小区不仅没有专门的管理人员, 而且小区基础设施陈旧, 要管理好楼院必须获得居民的支持和认可。程金霞通过和

有经验的楼院长商量,决定挨家挨户做工作,通过集资的 方式解决资金问题。最终50多户居民集资1000多元,把这 个难题彻底解决了。 在日常工作中,对于居民反映的问题,程金霞都要进 行认真记录,一些简单的问题当即帮居民解决,对于一些 棘手的问题,程金霞会虚心地找其他楼院长或社区工作人

